



# 特朗普希望立即补缺 六成民众希望大选后定 “大法官争夺战”打响



9月19日,民众在位于美国华盛顿的美国联邦最高法院前点亮蜡烛,向大法官金斯伯格致哀。

新华/路透

## 三名女性最被看好

CNN在报道中提到了其中三位最有可能的女性人选,她们都是特朗普任内提名的联邦巡回上诉法院法官。

48岁的艾米·科尼·巴瑞特是最有力的竞争者之一。她曾担任过前最高法院大法官安东尼·斯卡利亚的助理,也曾在她的母校圣母大学担任法律系教授。

巴瑞特在堕胎问题上持保守立场,曾质疑最高法院关于堕胎的“罗诉韦德案”判决,并因为信仰天主教而遭到民主党攻击。

2018年前最高法院大法官安东尼·肯尼迪退休时,巴瑞特已经在替补人选名单中。但当时特朗普表示,“要留着她接替金斯伯格”。

52岁的芭芭拉·拉戈阿是生于迈阿密的拉丁裔美国人,也是佛罗里达州最高法院首位拉丁裔女法官。若获得提名,拉戈阿将是最高等法院第二位拉丁裔大法官。

拉戈阿受到许多福音派的支持,因此她的提名也被认为有助于特朗普拉拢关键摇摆州佛罗里达的拉丁裔选民。

特朗普近日对媒体表示,虽然自己还没见过拉戈阿,但知道她是一位“非常出色的人”。

38岁的艾利森·琼斯·拉欣自2019年3月起担任上诉法院法官。鉴于拉欣还很年轻,如果获得提名,她将在最高法院任职几十年,为多届政府效力。

但在民主党人看来,从业时间较短是她的一大缺陷,而且在提名她至上诉法院的过程中,她

据外媒报道,美国总统特朗普将在本周公布接替已故最高法院大法官金斯伯格的人选。特朗普此前已表示,“将会是一位女性”。据美国有线电视新闻网(CNN)报道,目前特朗普的提名名单上共有20多位候选人,其中既有一些热门人选,也有一些名不见经传的保守派人士。

金斯伯格于当地时间9月18日去世,距离11月3日美国大选仅有45天,是美国历史上最高法院大法官出现空缺时间离大选最近的一次。作为联邦最高法院历史上第二位女性大法官,又以维护女性权益的自由派大法官闻名,金斯伯格的去世引发美国社会的强烈震动。她生前曾透露,自己最大的愿望就是不会在新总统就职前被替代。



从上到下为:巴瑞特、拉戈阿、拉欣。

与保守派基督教非营利组织“保卫自由联盟”的关系也曾遭到审查,并因此质疑她作为法官的公正性和独立性。

## 也不排除男性人选

尽管特朗普已表示提名人选将是一名女性,但名单上也有一

些潜在的男性候选人,包括上诉法院法官阿穆尔·塔帕、前司法部副部长保罗·克莱门特和诺埃尔·弗朗西斯科。

塔帕此前被认为是大法官空缺职位的有力竞争者,曾得到参议院多数党领袖麦康奈尔的支持。他也是首位拥有南亚血统的美国联邦法官。

# 你结婚我发钱!菅政府“三把火”烧向少子化



保天下

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵世峰

日本菅义伟政府上台以来,外界密切关注其内政外交动向。令人想不到的是,新政府的“三把火”首先烧向了越来越严峻的少子化、老龄化,数日来连推新政鼓励年轻人结婚生子。

日本少子老龄化形势严峻,日本女性生育率维持在低水平,一生平均生育1.36个孩子,2019年新出生人口86.5万,为1979年以来最低。9月21日,日本总务省发布数据,称该国65岁以上的老年人口数量达3617万人,在总人口中的占比为28.7%,为全球最高。目前,日本退休年龄为65岁,明年4月实施的一项法律修订案呼吁企业允许员工工作到70岁,以部分缓解劳动力短缺问题。

为鼓励结婚,日本地方政府推出“结婚新生活支援项目”,为

新婚夫妇发放补助,用于支付婚后搬家、房租等费用。日本内阁府20日发布有关新婚生活补助金的新规定,放宽申请对象年龄和收入限制,翻番补助金额上限。

按照新规定,从2021财年年度开始,“结婚新生活支援项目”覆盖地区居民递交结婚申请时,只要双方结婚当日年龄低于39岁(现行规定为34岁),并且家庭年收入少于540万日元(现行规定为480万日元),就可以申请多达60万日元(现为30万日元,约合1.9万元人民币)新婚生活补助。

共同社报道,为扩大项目覆盖范围,内阁府打算降低地方政府负担比例,将中央拨款比例由原来的一半提高至三分之二。

日本国立社会保障和人口问题研究所2015年调查显示,25岁至34岁未婚人群中,29.1%的男性和17.8%的女性因“结婚资金不足”选择单身。日本政府希望借此推动那些因经济因素放弃结婚的情侣结婚。

就在18日,日本首相菅义伟表示,为了解决少子化问题,计划在2022年将不孕不育治疗纳入医保。

他同日任命参议员三原顺子为副厚生劳动相,负责推进相关工作。同时,为了尽早减轻患者的负担,厚生劳动省还计划在2021年4月大幅提高相关治疗的补贴额度。

此前,日本已有多个县市从2019年开始,为公司员工创设一种为期6个月、不限男女或年龄的休假制度,员工可以利用这个休假去治疗不孕不育相关病症。

在当选日本首相之前,菅义伟就提出要将不孕不育治疗纳入医保,如今让与自己关系较近的三原顺子担此重任,足见其用心良苦。